
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Волинський національний університет імені Лесі Українки

Освітня програма 17597 Лісове господарство

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 205 Лісове господарство

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Волинський національний університет імені Лесі Українки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 17597

Назва ОП Лісове господарство

Галузь знань 20 Аграрні науки та продовольство

Cпеціальність 205 Лісове господарство

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Буднік Зінаїда Миколаївна, Воротинський Олександр Геннадійович,
Шукель Ігор Володимирович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 27.02.2023 р. – 01.03.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП blob:https://office.naqa.gov.ua/883d2412-b824-46ce-b9d4-4becd787c72e

Програма візиту експертної групи https://cutt.us/Q2ozE

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Цілі ОП «Лісове господарство» чітко сформульовані та загалом відповідають місії та стратегії розвитку ВНУ імені
Лесі Українки, а освітня програма відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 205 Лісове
господарство для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти . Додаткові фахові компетентності дозволяють
сформувати фахівця здатного вирішувати завдання з комплексного (багатоцільового) лісового господарства,
конкурентоздатного на ринку праці. Усі стейкхолдери залучаються до оновлення змісту ОП, що дає змогу досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання. Вибіркова складова ОП дозволяє сформувати індивідуальну
освітню траєкторію студента. Правила прийому на ОП є чіткими та зрозумілими, добре структуровані на сайті ЗВО.
Визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО та в результаті неформальної освіти, здійснюється згідно з
відповідними положеннями. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених цілей та
програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу і принципам академічної
свободи. В ЗВО наявна практика поєднання досліджень із навчанням. Поінформованість здобувачів щодо критеріїв
оцінювання результатів навчання та дотримання принципів академічної доброчесності знаходиться на належному
рівні. Правила проведення контрольних заходів є об’єктивні і доступні для всіх учасників освітнього процесу.
Академічна і професійна кваліфікація НПП, задіяних для реалізації освітньої програми, забезпечує досягнення
визначених програмою цілей та програмних результатів навчання. Процедури конкурсного добору викладачів є
прозорими і унормовані ВНУ імені Лесі Українки відповідними положеннями. Викладачі освітньої програми
займають високі позиції у Рейтингу НПП Університету. Роботодавці залучені до реалізації освітнього процесу під час
проведення аудиторних занять і проходження здобувачами ВО виробничої практики. Освітній простір є безпечним
для здоров’я і життя учасників освітнього процесу та доступним для осіб з особливими освітніми потребами. Наявна
матеріально-технічна база, залучена до навчального процесу на ОП «Лісове господарство», створює необхідні
можливості для досягнення цілей ОП і програмних результатів навчання здобувачів. Конфліктні ситуації або скарги,
які пов’язані з дискримінацією, сексуальними домаганнями чи корупцією, у межах реалізації ОП не виявлено. Всі
учасники освітнього процесу беруть участь у моніторингу й обговоренні ОП. Основні компоненти прозорості та
публічності в ВНУ імені Лесі Українки розроблені на високому рівні і забезпечують здійснення об’єктивного
оцінювання якості освітнього процесу, регламентовані положеннями, які розміщені на офіційному сайті
університету у вільному доступі.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Цілі ОП спрямовані на регіональні особливості ведення лісового господарства і дозволяють сформувати
конкурентоздатного на ринку праці фахівця з питань вирішення завдань з комплексного (багатоцільового) лісового
господарства. Постійний перегляд вибіркових освітніх компонентів за спеціальністю, зважаючи на пропозиції
стейкголдерів, а також поступове збільшення їх переліку є позитивною практикою. Перевагою ОП є і великий обсяг
практичної підготовки, що схвалено і здобувачами і представники роботодавців. На сайті ЗВО наявна чітка система
інформування потенційних вступників про правила прийому та умови навчання, а також презентаційні матеріали.
Правила прийому не містять дискримінаційних положень. На сайті університету наявні окремі посилання для
вступників, зокрема щодо обсягів державного замовлення, етапів вступної кампанії, розрахунку конкурсного балу,
вартості навчання тощо. Навчання та викладання за ОП мають високий рівень стосовно цілей, змісту та ПРН в
контексті підходів сучасної науки і практики у галузі лісового господарства. Процедура дотримання академічної
доброчесності, у тому числі і перевірка наукових та кваліфікаційних робіт на плагіат, здійснюється в онлайн –
сервісі, що дисциплінує здобувачів і закликає поважати авторське право. У ВНУ імені Лесі Українки
популяризуються заходи щодо дотримання академічної доброчесності. В ЗВО діє рейтингова система заохочення
викладацької майстерності НПП, яка повністю охоплює усі сфери професійної діяльності викладачів. До освітнього
процесу залучені викладачі – практики, що позитивно впливає на ПРН здобувачів та освітній процес в цілому. На
сторінках ВНУ імені Лесі Українки інформуються НПП про можливості участі у програмах академічної мобільності,
семінарах, тренінгах, курсах, конференціях тощо. Заклад забезпечує безоплатний та вільний доступ до всієї
інфраструктури, а також до інформаційних електронних ресурсів учасників освітнього процесу. Відчутний високий
рівень підтримки здобувачів та їх інформування через співпрацю із кураторами академічних груп та студрадою
університету. У закладі сформовано належну культуру якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої програми та
освітньої діяльності. Наявна практика систематичного анкетування стейкголдерів щодо якості освітніх програм.
Проект ОП та інформація для збору пропозицій розміщена у вільному доступі та забезпечує інформування
стейкголдерів у повному обсязі.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

В процесі акредитаційної експертизи ЕГ виявлено наступні слабкі сторони освітньої програми: 1. Необґрунтованим
для ОП «Лісове господарство» є обсяг у 7 кредитів ОК 10. Хімія, силабус дисципліни (https://cutt.us/fMUSm ). 2. ОК
9. Основи екології та ОК 39. Охорона праці в галузі є фаховими для акредитованої ОП і їх обсяг потребує
збільшення. 2. В навчальному плані найменування курсових проектів ОК 31 та ОК 33 не відповідає назві освітнього
компоненту. 3. Значна кількість ОК комплексних навчальних практик проводяться через семестр після вивчення
дисципліни, що формує певні труднощі у закріпленні теоретичних знань, отриманих під час навчання. 4. З
вдосконалення здобувачами вищої освіти додаткових фахових компетентностей з комплексного (багатоцільового)
лісового господарства перенести з з циклу вибіркових дисциплін до циклу обов’язкових ОК Недеревні ресурси лісу.
5. В процесі адаптації лісового господарства до глобальної зміни клімату, коли природно-кліматичні зони вже
посунулись на північ до 240 км, і збільшилась пожежна небезпека в лісах – перенести ОК Лісова пірологія з циклу
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вибіркових дисциплін до циклу обов’язкових. 6. В навчальному плані частка аудиторних занять всіх вибіркових ОК
складає 20%. Пояснення начальника навчального відділу доц. Заєць Л. О. (фокус-група з адміністративним
персоналом від 28.02.2023), що це спосіб регулювання навантаження для НПП є непереконливе. 7. Для добувачів
вищої освіти характерно невисокий рівень розвинення навичок академічного письма. 8. Недостатнє висвітлення
змін в ОП «Лісове господарство», які відбулися згідно результатів опитувань. Рекомендації щодо удосконалення.
При оновленні ОП та НП за спеціальністю на 2023-2024 н. р. 1. Встановити обсяг ОК 10. Хімія 4 кредити. 2.
Встановити обсяг ОК 9. Основи екології та ОК 39. Охорона праці в галузі по 4 кредити. 3. ОК 31. Курсовий проект з
лісовідтворення трансформувати в ОК.31 Курсовий проект з лісовідновлення та лісорозведення. 4. ОК 33. Курсовий
проект з практичного лісівництва трансформувати в ОК.33 Курсовий проект з лісівництва. 5. Перенести ОК 12.
Ботаніка, ОК 13. Основи фахової підготовки, ОК 24. Дендрологія, ОК 25. Механізація лісогосподарських робіт, ОК 35.
Лісова таксація, ОК. 32. Лісівництво на відповідні парні семестри з таким розрахунком, щоб навчальна практика
слугувала продовженням теоретичного завдання, а їх підсумкова оцінка виставлялась у відповідному ОК. 6.
Перенести з циклу вибіркових дисциплін до циклу обов’язкових ОК Недеревні ресурси лісу та ОК Лісова пірологія. 7.
В навчальному плані збільшити частку аудиторних занять всіх вибіркових ОК до 33,3%. 8. Ввести до ОК 13 Основи
фахової підготовки Тему 8. Навички академічного письма 9. Висвітлювати зміни ОП «Лісове господарство» згідно
результатів опитувань на сайті факультету

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Стратегією розвитку Волинського національного університету імені Лесі Українки на 2020–2024 роки вказується,
що це класичний університет, який створює, зберігає та поширює знання в природничій, суспільній, гуманітарній і
технічній наукових сферах (https://cutt.us/8IdAv). Університет - це спільнота, яка формує високоосвічену,
національно свідому, чесну, небайдужу, творчу особистість, здатну незалежно мислити і відповідально діяти згідно з
принципами добра та справедливості, для розвитку відкритого і демократичного суспільства. Ректор ВНУ імені Лесі
Українки Цьось А.В. відзначив, що згідно зі стратегію розвитку це університет, ідентичність якого безпосередньо
пов’язана з Волинню, Україною та академічним середовищем Європи. Відповідно до ОПП (https://cutt.us/1GkuT)
цілі ОП полягають у формуванні у ЗО системи теоретичних знань і практичних умінь, розуміння сучасних
технологій ведення лісового господарства на принципах та засадах екологічно орієнтованого лісівництва,
спроможності до професійної та відповідальної діяльності при вирішенні виробничих завдань у галузі лісового та
мисливського господарства стосовно створення, вирощування, догляду, формування лісових насаджень, їх
інвентаризації, раціонального використання лісових ресурсів та проектування лісогосподарських заходів;
формування та розвиток комунікативних, соціально-психологічних й організаційних компетентностей, навичок
спілкування іноземною мовою в професійній діяльності. Унікальність ОП, як зазначено гарантом Кичилюком О.В.,
зумовлена набуттям випускниками додаткових фахових компетентностей, що дозволять вирішувати завдання з
комплексного (багатоцільового) лісового господарства. Вдосконалення ОП відбувається при постійному покращенні
матеріально-технічної бази та сприяння професійному розвитку НПП (лише на випусковій кафедрі функціонують
сучасні лабораторії (навчально-наукова лабораторія біотехнології (https://cutt.us/40xB9) та наукова лабораторія
генетики і селекції рослин (https://cutt.us/f66Ps)), що забезпечують навчальний процес на ОП «Лісове
господарство). Цілі ОП відповідають місії та стратегії розвитку Волинського національного університету імені Лесі
Українки.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

ЕГ з’ясовано, що для стейкґолдерів-роботодавців зручним форматом є анкетування та обговорення пропозицій у
приватних розмовах, що підтверджено під час фокус-груп (Щербатовою І. П., Онищуком О. А.) на відповідних
зустрічах. Зокрема, за словами гаранта, у рецензії на освітню програму начальник Волинського ОУ ЛМГ Олександр
Кватирко запропонував додати до компетентностей стандарту програмний результат навчання «Чітко і зрозуміло
демонструвати / доводити знання, висновки, аргументацію, рішення своєї/галузевої точки зору стосовно
особливостей ведення екологічно орієнтованого лісового господарства та дотичних питань до фахівців і нефахівців»
(https://cutt.us/LwzpG). Стейкґолдери-роботодавці (Щербатова І. П., Онищук О. А., Ткачук О.П.), стейкґолдери-
здобувачі денної форми навчання 4-го курсу: Ковальська М.О., Денисюк Д.В., Лях О.Г., Омелянчук О.А.,
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Нигматуллін М.С., Олексюк І.В., Микитюк А.В., Новік Б.Ю.; 2-го курсу: Комаров Д.Д., Хвисюк Д.А.; 1-го курсу
магістратури: Лукашевич Е.Ю., Гриценя Т.В. та студентка заочної форми навчання 2-го курсу магістратури Онищук
А.В. (https://cutt.us/LwzpG) - брали участь в обговоренні проекту ОП на засіданні кафедри (витяг з протоколу №7
від 10.05.2022). На засіданні обговорювались питання фіксації оцінок при захисті кваліфікаційних робіт та курсових
проектів, особливостей вивчення іноземної мови, особливостей формування вибіркової частини навчального плану,
збільшення обсягу практичних занять у навчальному плані, пропозиції ДП «Ківерцівське ЛГ» щодо збільшення
обсягу годин вивчення ОК «Лісовідновлення та лісорозведення», особливостей вивчення ОК «Луківництво і газони»
та «Соціологія», про внесення до навчального плану навчальної практики з «Механізація лісогосподарських робіт».
На фокус-групах 27.02.2023 – зустріч з роботодавцями та 28.02.2023 – резервна зустріч ( Щербатова І. П., головний
спеціаліст Поліського регіонального офісу ДП «Ліси України», Онищук О. А., директор філії «Городоцьке лісове
господарство» ДП «Ліси України») були озвучені пропозиції з перенесення з вибіркової компоненти ОП до
обов’язкової ОК «Недеревні ресурси лісу», ОК «Природно-заповідна справа» та ОК «Лісова пірологія». Тобто,
оновлення ОП відбувається постійно з врахуванням пропозицій усіх стейкхолдерів.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОП та ПРН визначено з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності і регіонального контексту, що
підтверджується рецензіями стейкґолдерів-роботодавців (https://cutt.us/pNAmY, https://cutt.us/716X0,
https://cutt.us/nYthn ). Регіональний та галузевий контекст програми простежується також і у силабусах ОК
(https://cutt.us/nWzL5 та зокрема https://cutt.us/w9mjT, https://cutt.us/IMSNt, https://cutt.us/QiWIu,
https://cutt.us/J1G4Q, https://cutt.us/C9MW5 ). Потреба у випускниках за ОП, на думку гаранта ОП, буде актуальною
не лише для Волині, а і для всієї України. Це обумовлено стратегію розвитку багатоцільового (комплексного)
лісового господарства, знищенням лісів та господарських угідь внаслідок війни з росією, реалізацією ініціативи
Президента України «Зелена країна». При формуванні ОП, яка акредитується, враховано досвід аналогічних ОП
Національного лісотехнічного університету України та Національного університету біоресурсів і
природокористування України. При формулюванні цілей, ОК та ПРН взято до уваги досвід і іноземних закладів,
зокрема, Варшавського університету природничих наук (https://cutt.us/NhQGC ). Конкурентоздатність ОП
порівняно із вітчизняними і зарубіжними аналогами базується на вивченні здобувачами ВО фахових
компетентностей, що дозволять вирішувати традиційні, ще з 70-х років ХХ сторіччя, для Волині завдання з
комплексного (багатоцільового) лісового господарства. Потребу ринку праці у бакалаврах підтвердили
стейкґолдери-роботодавці, присутні на зустрічах з експертною групою. Випускники ВНУ імені Лесі Українки за
спеціальністю «Лісове господарство» на фокус-групах 27.02.2023 та 28.02.2023 відмічали хороший рівень знань та
практичної підготовки, що дозволило їх успішно працевлаштуватись за фахом.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Програмні результати навчання зо ОП «Лісове господарство» відповідають результатам навчання, що відображені у
Стандарті вищої освіти України за спеціальністю 205 Лісове господарство для першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти (Наказ Міністерства освіти і науки України від 05.12.2018 р., № 1342) (https://cutt.us/VhOdl ). Освітні
компоненти ОП дозволяють сформувати у здобувачів освіти загальні та фахові компетентності, що необхідні для
виконання професійних обов’язків у лісовому та мисливському господарстві. Державна атестація здобувачів вищої
освіти проводиться у формі відкритого і публічного захисту кваліфікаційної роботи бакалавра. Наведена інформація
підтверджена результатами аналізу ОП, змісту ОК, навчальних планів, інтерв’юванням гаранта, НПП, здобувачів
освіти, випускників та роботодавців. Тобто, ОП забезпечує досягнення результатів навчання, визначених
Стандартом вищої освіти України за спеціальністю 205 Лісове господарство для першого (бакалаврського) рівня
вищої освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Цілі ОП та ПРН визначено з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності і регіонального контексту, відповідають
місії та стратегії розвитку ВНУ імені Лесі Українки. Позитивною рисою є взаємодія зі всіма стейкґолдерами при
обговоренні та удосконалення ОП. Додаткові фахові компетентності дозволяють сформувати фахівця для вирішення
традиційних для Волині завдань з комплексного (багатоцільового) лісового господарства, що є конкурентоздатним
на ринку праці.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабких сторін по критерію 1 не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма та освітня діяльність за освітньою програмою відповідають визначеному Критерію. Цілі ОП
сформульовані чітко та відповідають місії і стратегії розвитку ВНУ імені Лесі Українки. Освітня програма відповідає
вимогам діючого стандарту. Стейкґолдери активно залучаються до оновлення змісту ОП. Проектною групою
здійснено аналіз існуючих ОП зі спеціальності в інших ЗВО України та ближнього зарубіжжя.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг навчального навантаження у змісті ОП враховує вимоги ст. 5 Закону України «Про вищу освіту» та Стандарту
вищої освіти України для першого (бакалаврського) рівня освіти, галузі знань 20 Аграрні науки та продовольство,
спеціальності 205 «Лісове господарство» (Наказ МОН України від 05.12.2018 р. № 1342 (https://cutt.us/VhOdl)) і
містить 240 кредитів ЄКТС при повній освіті у 3 роки та 10 місяців ( https://cutt.us/F3kN) і 180 кредитів для
навчання на базі рівня вищої освіти «Молодший спеціаліст»/«Молодший бакалавр»/«Фаховий молодший
бакалавр») (https://cutt.us/da5ZQ). Загальний обсяг обов’язкових компонент (у кредитах ЄКТС), спрямованих на
формування загальних і фахових компетентностей, визначених стандартом вищої освіти та рівнем вищої освіти,
становить 180 кредитів (дисципліни циклу загальної підготовки – 58, циклу професійної підготовки – 122 кредити)
– 75 %, в тому числі з них 17,5% - обов’язкові компоненти за рішенням ЗВО (пункт 3.2 Порядку формування освітніх
програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим (бакалаврським), другим (магістерським) та третім
(освітньо-науковим, освітньо-творчим) рівнями вищої освіти денної (очної) та заочної форм навчання у ВНУ імені
Лесі Українки (https://cutt.us/5jxL5)). На дисципліни за вибором здобувачів вищої освіти відводиться 60 кредитів –
25%. В навчальному плані (https://cutt.us/8P1Rb) містяться вибіркові ОК. Цикл вибіркових дисциплін планується з 3
по 8 семестр. Для бакалаврського рівня початок, тривалість, кількість вибіркових дисциплін у семестрах та роках
навчання планується з врахуванням можливості уніфікувати дисципліни в межах галузі знань, спеціальності,
факультету. У навчальному плані передбачається лише навчальне навантаження: вписується «Вибіркова
дисципліна 1; Вибіркова дисципліна 2» і т. д.; вказується форма і семестр підсумкового контролю; кількість
кредитів, аудиторних годин; години консультацій та самостійної роботи; вказується тижневе навантаження. Назви
вибіркових навчальних дисциплін з урахуванням побажань та зацікавленості здобувачів освіти пропонують кафедри
та затверджують вчені ради факультетів (інститутів) щорічно. На основі таких пропозицій формується Каталог
вибіркових дисциплін Університету. Кількість вибіркових дисциплін має бути достатньою для того, аби здобувач
освіти мав можливість здійснити вибір; дисципліни не повинні дублювати одна одну, мають бути актуальними та
цікавими для здобувача (https://cutt.us/dizbk). Випускникам ОП «Лісове господарство», присвоюється кваліфікація
«Бакалавр з лісового господарства», що відповідає шостому рівню НРК України.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст освітньої програми має чітку структуру, а освітні компоненти освітньої програми складають логічну
взаємопов’язану систему, яка відображена у структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів ОП «Лісове
господарство» (https://cutt.us/cOlJr). Освітні компоненти, які формують ПРН, входять до циклів загальної і
професійної підготовки. До циклу загальної підготовки, крім обов’язкових компонентів ОП, входять обов’язкові
компоненти ОП за рішенням Вченої ради університету пункт 3.2. Порядку … (https://cutt.us/5jxL5). Цикл вибіркових
дисциплін згідно Порядку … (https://cutt.us/5jxL5) плануються не менше як 25% від загального обсягу кредитів
ЄКТС та, як правило, з 3 по 8 семестр. Практична підготовка студентів передбачає навчальні та виробничі практики.
Навчальні практики заплановано на 1-3 курсах навчання обсягом 4 кредити згідно Порядку … (https://cutt.us/5jxL5).
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Виробничу практику обсягом 3 кредити заплановано у сьомому семестрі, а виробничу переддипломну практику з
написанням кваліфікаційної роботи обсягом 3 кредити у восьмому семестрі. Обов’язкові ОК ОП формують всі
загальні та фахові компетентності (ОПП від 01.09.2022 р., табл. 4, с. 13-14). Усі ПРН забезпечуються за рахунок
обов’язкових компонентів ОПП та закріплюються вибірковими (ОПП від 01.09.2019 р., табл. 5, с. 15-16). Формування
у здобувачів ПРН є досяжним за рахунок вибору відповідних методів та форм навчання, що було встановлено ЕГ під
час огляду силабусів (https://cutt.us/74Fxm) та у фокус-групах зі стейкголдерами.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОП та її ОК відповідають предметній області, визначеній Стандартом вищої освіти першого (бакалаврського)
рівня освіти за спеціальністю 205 Лісове господарство (https://cutt.us/VhOdl, https://cutt.us/upuTs ). Обов’язкові та
вибіркові освітні компоненти циклів загальної і професійної підготовки спрямовані на здобуття фахових
компетентностей за спеціальністю «Лісове господарство». Освітня програма, що акредитується, зосереджена на
підготовці фахівців, здатних вирішувати виробничі завдання у галузі лісового та мисливського господарства
стосовно створення, вирощування, догляду, формування лісових насаджень, їх інвентаризації, раціонального
використання лісових ресурсів та проектування лісогосподарських заходів; формування та розвиток
комунікативних, соціально-психологічних й організаційних компетентностей, навичок спілкування іноземною
мовою в професійній діяльності. Серед освітніх компонентів, які розкривають суть та особливості об’єкту вивчення
ОП (лісові екосистеми, лісове та мисливське господарство) є ОК 9. Основи екології, ОК 11. Фізіологія рослин, ОК 12.
Ботаніка 7, ОК 13. Основи фахової підготовки, ОК 16. Лісове ґрунтознавство, ОК 19. Лісознавство, ОК 20. Лісова
селекція, ОК 21. Біологія мисливських тварин, ОК 22. Лісова ентомологія, ОК 23. Лісова фітопатологія, ОК 24.
Дендрологія, ОК 25. Механізація лісогосподарських робіт, ОК 26. Еколого-біологічні особливості деревних порід, ОК
27. Лісове насінництво, ОК 28. Деревні розсадники, ОК 30. Лісовідновлення та лісорозведення, ОК 32. Лісівництво,
ОК 34. Організація лісового господарства, ОК 35. Лісова таксація, ОК 36. Мисливське господарство, ОК 37.
Економіка лісового господарства, ОК 38. Лісовпорядкування, ОК 39. Охорона праці в галузі, ОК 40. Стале
(екологічно збалансоване) ведення лісового господарства (https://cutt.us/upuTs, https://cutt.us/UMYi5). Для
забезпечення досягнення відповідних ПРН використовуються релевантні методи та інструменти навчання, в тому
числі фахово-спрямовані лабораторії на кафедрі лісового і садово-паркового господарства - навчально-наукова
лабораторія біотехнології (https://cutt.us/40xB9) та наукова лабораторія генетики і селекції рослин
(https://cutt.us/f66Ps)), що забезпечують навчальний процес на ОП «Лісове господарство».

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Структурою ОП «Лісове господарство» передбачена можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії
здобувачів, механізм реалізації якої полягає у праві здобувачів вищої освіти на вільний вибір навчальних дисциплін.
Цей вибір здійснюється у відповідності до Положення про організацію вивчення навчальних дисциплін вільного
вибору (блоку дисциплін вільного вибору) у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки
(https://cutt.us/KjYxO ), Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим
(бакалаврським), другим (магістерським) та третім (освітньо-науковим, освітньо-творчим) рівнями вищої освіти
денної (очної) та заочної форм навчання у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/5jxL5)). Вибіркові компоненти в
структурі НП займають 25% (60 кредитів ЄКТС) (https://cutt.us/upuTs, https://cutt.us/UMYi5). Анотації вибіркових
дисциплін за спеціальністю розміщені на сторінці ВНУ імені Лесі Українки ( https://cutt.us/b98CH). Після
ознайомлення з переліком вибіркових дисциплін студенти обирають згідно з Процедурою вибору із Переліку
вибіркових дисциплін (https://cutt.us/MtPpe). У фокус-групах зі здобувачами вищої освіти ЕГ відзначила
поінформованість щодо цієї процедури. Аналіз переліку вибіркових дисциплін за спеціальністю, які розподілені за
роками, ЕГ не було зауважено дублювання ОК, які би обмежували здобувачів у виборі. Результати анкетування серед
здобувачів ВО щодо задоволеності організацією освітнього процесу у ВНУ імені Лесі Українки у 2021/2022 н.р.
демонструють, що 61,00% респондентів задоволені, 32,40 % - скоріше задоволені, ніж не задоволені вибором
спеціальності (освітньої програми). 93,9% респондентів ознайомлені Ви з цілями та змістом освітньої програми. У
ЗВО існує можливість вибору навчальних дисциплін та пропонується перелік вибіркових дисциплін за професійним
спрямуванням – так – 27,30% та скоріше так, ніж ні – 44,6%. Система оцінювання результатів навчання студентів в
університеті є об’єктивною - 81,00%. Методи викладання є в цілому ефективними - 53,30%, скоріше ефективні, ніж
неефективні – 38,50%. Навчальний процес відповідає очікуванням у 43,10% та скоріше відповідає, ніж не відповідає
у 41,60% (Результати опитування освіта очима студентів друге півріччя 2021/2022 н. р. - https://cutt.us/N4BCr, Звіт
опитування соціальна адаптація першокурсників 22 - https://cutt.us/RZuKy ).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

В загальному обсязі ОП «Лісове господарство», який становить 7200 годин, на аудиторну роботу відведено 3068
годин, 3654 години – на самостійну роботу. Обов’язкові освітні компоненти охоплюють 5400 годин, які складаються
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з 2708 аудиторних годин, із них 918 годин – лекції, лабораторні (718 год.), практичні (918 год.) заняття, навчальна і
виробнича практики - 510 годин, що свідчить про практичне спрямування ОП (https://cutt.ly/h3puqsR). Практична
підготовка студентів за ОП регулюється Положенням (https://cutt.us/tMOnQ ). У відповідності до ОП проведення
навчальних практик передбачено в ІІ-му, ІV-му та VI-му семестрах у вигляді комплексних навчальних практик з
виїздом (11 кредитів), виробничої практики у VII-му (3 кредити) та виробничої переддипломної практики із
написанням випускної кваліфікаційної роботи у VIII-му семестрі (3 кредити) (https://cutt.us/UMYi5). Комплексна
навчальна практика на І-му курсі завершує практичну підготовку з ОК циклу загальної підготовки (ОК 12. Ботаніка
та ОК 13. Основи фахової підготовки), з дисциплін циклу професійної підготовки ( ОК 15. Геодезія, ОК 16. Лісове
ґрунтознавство), комплексна навчальна практика після ІІ-го курсу з дисциплін циклу професійної підготовки ( ОК
19. Лісознавство, ОК 24. Дендрологія, ОК 2. Механізація лісогосподарських робіт, комплексна навчальна практика
після ІІІ-го курсу завершує практичну підготовку з дисциплін циклу професійної підготовки (ОК 32 «Лісівництво»,
ОК 35 «Лісова таксація»). Всі навчальні практики, окрім за ОК 19 «Лісознавство», проводяться через семестр після
вивчення дисципліни, що формує певні труднощі в закріплення теоретичних знань, отриманих під час навчання,
формування у здобувачів професійних умінь за ОП для прийняття самостійних рішень у конкретних умовах фахової
діяльності ( https://cutt.us/08Q1B, https://cutt.us/2NJIh ). Практичні навички студенти ОП можуть додатково
здобути і під час відвідування наукового студентського гуртка, в структурі якого функціонують проблемні групи: з
відтворення лісів (https://cutt.us/N3gpH), з селекції та інтродукції деревних порід (https://cutt.us/Ly62f), з
озеленення населених місць (https://cutt.us/E8ukV), ведення лісового господарства і аграрного виробництва в
сучасних умовах (https://cutt.us/vQPZi). Студенти 2-4 року навчання у фокус-групах в основному відзначили
задоволеність обсягом і рівнем практичної підготовки на ОП. Виробничу практику студенти проходять на провідних
підприємствах регіону, відповідно до укладених угод ( https://cutt.us/o3kp0, https://cutt.us/GVL3M,
https://cutt.us/8XvrI, https://cutt.us/WU25o ), також здобувачі ВО можуть самостійно укладати угоди про
проходження практики, що було підтверджено у фокус-групах із усіма стейголдерами. Стейкголдери-роботодавці та
випускники приймають безпосередню участь у формулюванні цілей і завдань практичної підготовки, беручи участь
у засіданнях проектної групи, кафедри, анкетуваннях (фокус-групи з роботодавцями, відкрита та резервна зустрічі).

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Зміст ОП, НП, робочих програм, силабусів навчальних дисциплін, форми та методи проведення навчальних занять
та їх тематика забезпечують набуття здобувачами вищої освіти необхідних соціальних навичок (soft skills). Зокрема,
такі навички можуть набуватися при вивченні дисциплін з циклу загальної підготовки (ОК 1. Україна в
європейському історичному та культурному контекстах, ОК 2. Українська мова (за професійним спрямуванням), ОК
3. Іноземна мова (за професійним спрямуванням), ОК 4. Філософія, ОК 7. Творчий феномен Лесі Українки, ОК 13.
Основи фахової підготовки). На зустрічі з НПП та гарантом Кичелюком О.В. зазначено, що соціальні навички
набуваються в процесі роботи в колективі над спільним завданням, ситуативного мовлення, презентації проектів
тощо. Окрім того, соціальні навички набуваються здобувачами в процесі вивчення і дисциплін циклу фахової
підготовки та при проходженні навчальних і виробничих практик з цих дисциплін. Зокрема до останньої версії ОП
додано ПРН 17. Чітко і зрозуміло демонструвати/доводити знання, висновки, аргументацію, рішення своєї/галузевої
точки зору стосовно особливостей ведення екологічно орієнтованого лісового господарства та дотичних питань до
фахівців і нефахівців (https://cutt.us/F3kNj ). Додатковою можливістю для набуття соціальних навичок здобувачами
вищої освіти ОП є участь студентській науковій роботі (на кафедрі функціонує науковий студентський гурток, в
структурі якого функціонують проблемні групи: з відтворення лісів (https://cutt.us/N3gpH), з селекції та інтродукції
деревних порід (https://cutt.us/Ly62f), з озеленення населених місць (https://cutt.us/E8ukV), ведення лісового
господарства і аграрного виробництва в сучасних умовах (https://cutt.us/vQPZi)).

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт зі спеціальності «Лісове господарство» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз ОП та навчального плану, дає змогу встановити, що обсяг ОП та окремих освітніх компонентів дозволяє
досягнути цілей та програмних результатів навчання. Навчальний план сформовано відповідно до ОП, розглянуто і
схвалено Вченою радою ВНУ імені Лесі Українки, а також затверджено ректором університету
(https://cutt.us/EBRMK, https://cutt.us/EA02U ). Загальний обсяг складає 240 кредитів ЄКТС та передбачає
проведення аудиторних занять, самостійної роботи та практичної підготовки. Кількість курсових проектів становить
3 (6 кредитів) за весь період навчання. Кількість освітніх компонентів у одному навчальному році не перевищує 16
(https://cutt.us/EA02U). Всі наведені показники дотримані при складанні навчального плану. В загальному обсязі
ОП «Лісове господарство», який становить 7200 годин, на аудиторну роботу відведено 3068 годин, 3654 години – на
самостійну роботу (https://cutt.ly/h3puqsR). Частка аудиторної роботи у загальному обсязі робіт за ОП становить
3068 год. (42,61 %). Лекції в структурі аудиторного навантаження займають 29,92%, лабораторні роботи – 23,40%,
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практичні роботи – 29,92%. Обсяг обов’язкових компонент складає 180 кредитів (75,0 %), в тому числі,
переддипломна практика з підготовкою кваліфікаційної роботи і атестація – 4 кредити, вибіркових компонент – 60
кредитів (25 %). Практична підготовка за навчальним планом становить 17 кредитів. Самостійна робота реалізується
в позааудиторний час. Аудиторне тижневе навантаження за денною формою навчання при підготовці студентів
становить на першому курсі 24 год., другому – 24 год., третьому – 24-21 год., четвертому – 22 год., що відповідає
Порядку (https://cutt.us/qnLsC). В ЗВО проводяться щорічні анкетування здобувачів вищої освіти щодо якості
освітнього процесу у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/Zc19r, https://cutt.us/WVSz3, https://cutt.us/yOVx9,
https://cutt.us/w0yQg, https://cutt.us/M42Gn, https://cutt.us/h53ic): більшості респондентів вистачає часу на
самостійну роботу. Під час фокус-груп з здобувачами вищої освіти ЕГ засвідчила їх задоволеність рівнем підготовки
і організацією навчального процесу, скарг на перевантаженість не виявлено.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

В ЗВО розроблено Положення про підготовку студентів у Волинському національному університеті імені Лесі
Українки з використанням елементів дуальної форми здобуття освіти (https://cutt.us/CzTbE ), проте за
акредитованою ОП підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Позитивною рисою є постійний перегляд вибіркових освітніх компонентів, зокрема з вибіркових дисциплін за
спеціальністю, зважаючи на пропозиції стейкхолдерів, а також поступове збільшення їх переліку. Великий обсяг
практичної підготовки на ОП позитивно відзначають і вважають це перевагою ОП всі стейголдери.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони та недоліки 1. Необґрунтованим для ОП «Лісове господарство» є обсяг у 7 кредитів ОК 10. Хімія,
силабус дисципліни (https://cutt.us/fMUSm ). 2. ОК 9. Основи екології та ОК 39. Охорона праці в галузі є фаховими
для акредитованої ОП і їх обсяг потребує збільшення. 2. В навчальному плані найменування курсових проектів ОК
31 та ОК 33 не відповідає назві освітнього компоненту. 3. Значна кількість ОК комплексних навчальних практик
проводяться через семестр після вивчення дисципліни, що формує певні труднощі у закріпленні теоретичних знань,
отриманих під час навчання. 4. З вдосконалення здобувачами вищої освіти додаткових фахових компетентностей з
комплексного (багатоцільового) лісового господарства перенести з з циклу вибіркових дисциплін до циклу
обов’язкових ОК Недеревні ресурси лісу. 5. В процесі адаптації лісового господарства до глобальної зміни клімату,
коли природно-кліматичні зони вже посунулись на північ до 240 км, і збільшилась пожежна небезпека в лісах –
перенести ОК Лісова пірологія з циклу вибіркових дисциплін до циклу обов’язкових. 6. В навчальному плані частка
аудиторних занять всіх вибіркових ОК складає 20%. Пояснення начальника навчального відділу доц. Заєць Л. О.
(фокус-група з адміністративним персоналом від 28.02.2023), що це спосіб регулювання навантаження для НПП є
непереконливе. Рекомендації щодо удосконалення. При оновленні ОП та НП за спеціальністю на 2023-2024 н. р. 1.
Встановити обсяг ОК 10. Хімія 4 кредити. 2. Встановити обсяг ОК 9. Основи екології та ОК 39. Охорона праці в галузі
по 4 кредити. 3. ОК 31. Курсовий проект з лісовідтворення трансформувати в ОК.31 Курсовий проект з
лісовідновлення та лісорозведення. 4. ОК 33. Курсовий проект з практичного лісівництва трансформувати в ОК.33
Курсовий проект з лісівництва. 5. Перенести ОК 12. Ботаніка, ОК 13. Основи фахової підготовки, ОК 24. Дендрологія,
ОК 25. Механізація лісогосподарських робіт, ОК 35. Лісова таксація, ОК. 32. Лісівництво на відповідні парні
семестри з таким розрахунком, щоб навчальна практика слугувала продовженням теоретичного завдання, а їх
підсумкова оцінка виставлялась у відповідному ОК. 6. Перенести з циклу вибіркових дисциплін до циклу
обов’язкових ОК Недеревні ресурси лісу та ОК Лісова пірологія. 7. В навчальному плані збільшити частку
аудиторних занять всіх вибіркових ОК до 33,3%.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.
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Зміст освітньої програми дає можливість досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання за освітньою
програмою «Лісове господарство». Загальний обсяг ОП (240 кредитів) відповідає вимогам законодавства щодо
навчального навантаження для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, а вибіркова складова становить 60
кредитів ЄКТС та забезпечує 25% вибіркових дисциплін, що в сукупності дозволяє сформувати індивідуальну
освітню траєкторію студента. Освітній процес регламентується положеннями та методичними рекомендаціями.
Наведені зауваження можуть бути скорегованими в процесі щорічного перегляду змісту освітньої програми.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому до ВНУ імені Лесі Українки оприлюднені на головній сторінці сайту ЗВО у розділі «ВСТУП 2022»,
вкладці «Правила прийому на 2022 р.» та доступні для вільного користування вступників та здобувачів
(https://cutt.ly/h3dnTa0). Прийом на навчання за ОП «Лісове господарство» здійснюється згідно цих правил, які є
структурованими, чіткими та зрозумілими для абітурієнтів, а також не містять дискримінаційних положень. Також
на сайті університету у вище згаданому розділі розміщено презентаційний відеоролик «Запрошуємо на навчання в
ЗВО » (https://cutt.ly/43dYrMx ). Таким чином, всю необхідну інформацію для вступників на дану ОП можна легко
знайти на сайті університету, що було підтверджено на зустрічі із здобувачами і спілкуванні із Ілікою І. і Шальом В.
(студенти 1 курсу), які зазначили, що всю потрібну інформацію дізналися із сайту університету, а за додатковими
роз’ясненнями, а також допомогою в оформленні документів зверталися до працівників приймальної комісії.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

На сайті ВНУ імені Лесі Українки наведені чіткі та зрозумілі вимоги до особливостей прийому за ОП «Лісове
господарство», наведено перелік документів до вступу. Вступна кампанія 2022 року відзначалася певними
особливостям: вступ на місця державного замовлення відбувався за результатами Національного
мультипредметного тесту (НМТ) з трьох обов’язкових дисциплін (математика, українська мова і історія України)
(інформаційна картка) або сертифікатів Центру незалежного тестування за 2019, 2020, 2021 рр. Окрім того,
обов’язковою умовою була подача Мотиваційного листа; вступ на місця за кошти фізичних та юридичних осіб – за
Мотиваційним листом. Розроблено умови для вступу випускникам школи та випускникам коледжів
(https://cutt.us/jEqSS, https://cutt.us/bI54M). Вступники, які проживають на тимчасово окупованій території
Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, тимчасово окупованій території окремих районів Донецької та
Луганської областей, території населених пунктів на лінії зіткнення могли скористатися особливими умовами
проходження річного оцінювання та державної підсумкової атестації і прийому для здобуття вищої освіти до ВНУ
імені Лесі Українки в 2022 році через освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» (https://cutt.us/kYX2l).
Ліцензований обсяг ступеня «Бакалавр лісового господарства» на денній формі навчання – 15 осіб, на заочній - 25
осіб. Для абітурієнтів, що вступають на скорочений термін навчання, формується окрема конкурсна пропозиція.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, зокрема під час академічної мобільності, регулюються
нормативними документами ЗВО: Положення про визнання результатів навчання, отриманих у формальній,
неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/Z2D36 ), Положення про
підготовку здобувачів освіти у ВНУ імені Лесі Українки з використанням елементів дуальної форми здобуття освіти
(https://cutt.us/pNkmA ), Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього
процесу ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/hNlNJ), Положення про індивідуальний навчальний план студента
(https://cutt.us/Tyjkn), Положення про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання здобувачів освіти
ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/CryY7 ) та Положенням про порядок переведення, поновлення,
відрахування здобувачів освіти та надання їм академічної відпустки у ВНУ імені Лесі Українки
(https://cutt.us/Wd0NA). Наведені нормативні документи встановлюють чіткі й зрозумілі правила академічної
мобільності та перезарахування дисциплін, що отримані в інших ЗВО. Слід зазначити, що за даною ОП здобувачі не
брали участі у програмах академічної мобільності, хоча на зустрічі з фокус-групою здобувачі підтвердила
поінформованість з цього питання. Вони зазначали, що карантинні обмеження та війна стають на заваді планам
академічної мобільності.
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4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регулюється Положення про визнання
результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені Лесі
Українки (https://cutt.us/Z2D36). Ним регламентується порядок визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті здобувачами вищої освіти. Правила чіткі, зрозумілі, доступні для здобувачів освіти. Можливості
отримання додаткових знань, завдяки неформальній освіті, популяризуються на сторінці факультету біології та
лісового господарства у вкладці «Оголошення» (https://cutt.us/KQT41).

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Позитивною рисою є наявність чіткої системи інформування потенційних вступників про правила прийому та умови
навчання, наявність інформативних та презентаційних матеріалів на сайті Університету та факультету біології та
лісового господарства. Правила прийому не містять дискримінаційних положень. Слід відмітити наявність на сайті
університету окремих посилань для вступників, зокрема щодо обсягів державного замовлення, етапів вступної
кампанії, розрахунку конкурсного балу, вартості навчання тощо.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабких сторін не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОП має повну узгодженість із якісними характеристиками за підкритеріями 3.1, 3.2 та 3.3. Наявність певної
узгодженості за підкритерієм 3.4, голістичний підхід в оцінюванні, релевантність фактів і їх контексту, та різну
вагомість окремих підкритеріїв, освітня програма і освітня діяльність за цією програмою відповідають Критерію 3.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми та методи навчання зазначенні у Положенні про організацію навчального процесу на першому
(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/43r8xtfe). Під
час бесіди з гарантом та НПП експертами з’ясовано, що система побудована за принципом активної та
безпосередньої участі викладача та здобувача вищої освіти. ПРН на ОП досягаються з використанням денної,
дистанційної та дуальної форми навчання (https://tinyurl.com/3w6tj496). Форми і методи викладання НПП
обирають в залежності від ОК. Зокрема, освітній процес передбачає наступні заняття: лекції, лабораторні,
практичні, самостійну роботу та курсові. Відповідно до змісту ОК викладачі розробляють силабуси ОК, які
знаходяться у відкритому доступі (https://cutt.us/W3hGi ) для всіх учасниів освітнього процесу за ОП. Також в
освітньому процесі активно використовуються елементи дистанційного навчання (використовуються платформи
Moodle та Office 365), що регулюється Порядком організації поточного, семестрового контролю та підсумкової
атестації здобувачів із використанням дистанційних технологій. Дистанційне навчання врегульоване Положенням
про дистанційне навчання у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/5a7byh5k). Дотримання принципів
академічної свободи реалізується через можливість вільного вибору здобувачами дисциплін (https://cutt.us/F7Kvy),
баз практики, тем курсових та кваліфікаційних робіт. Здобувачі вищої освіти можуть брати участь брати участь у
студентському самоврядуванні з питань покращення якості надання освітніх послуг (https://cutt.us/we2Nk).
Анонімне опитування здобувачів показало високий відсоток задоволеності обраною ОП та навчанням в даному ЗВО.
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2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Здобувачі мають своєчасний доступ до переліку та змісту ОК, послідовності їх вивчення, графіку навчального
процесу, форм контролю, електронного розкладу (https://cutt.us/CC4lG). Порядок та критерії оцінювання містяться
у силабусах ОК (https://cutt.us/W3hGi) та прописані у Положенні про поточне та підсумкове оцінювання знань
здобувачів освіти ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/0Hom7). Експертною групою під час особистих зустрічей
було встановлено, що здобувачі вищої освіти спеціальності 205 «Лісове господарство» ознайомлені із критеріями
оцінювання, а також приймають участь у виборі форми та методів навчання. Здобувачі можуть обирати вибіркові
компоненти не лише зі свого освітнього напряму, а й з іншого (https://cutt.us/8Llxr), базу проходження виробничої
практики та обирати тему, а також керівника випускової роботи відповідно до своїх наукових інтересів. Рівень
задоволення здобувачів вищої освіти методами навчання та викладання здійснюється через систематичне
анкетування (https://cutt.us/WyRKy, https://cutt.us/HG3wz). ЗВО враховує принципи академічної свободи у
(Положенні про організацію навчального процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях
у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/224aI), Положенні про індивідуальний навчальний план студента
(https://cutt.us/PG0aG) та Положенні про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання здобувачів
освіти Волинського національного університету імені Лесі Українки (https://cutt.us/3Jrfk). У випадку, якщо початок
занять з ОК припадає на період дистанційного навчання, з’являється можливість надання інформації ще одним
пасивним способом – через запис заняття у Teams Office 365 (у ВНУ імені Лесі Українки рекомендовано здійснювати
запис усіх занять в Teams; особливо в умовах військового стану – це дає можливість забезпечити асинхронне
навчання). Здобувачі мають доступ до запису і можливість скачати відеозапис через відповідну команду ОК в Teams.
Отже, всі учасники освітнього процесу своєчасно отримують інформацію стосовно цілей, змісту та ПРН, порядку і
критеріїв оцінювання відповідно до ОК.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

У навчальному закладі розроблено Типове положення про студентські наукові гуртки та проблемні групи
Волинського національного університету імені Лесі Українки, яке регламентує поєднання освітнього процесу з
науковими дослідженнями (https://cutt.us/DuP1D). При кафедрі лісового та садово-паркового господарства
функціонують проблемні групи з відтворення лісів (https://cutt.us/iTFMg), з селекції та інтродукції деревних порід
(https://cutt.us/Jy0ww), з озеленення населених місць (https://cutt.us/6wFqH). Результати наукової роботи студентів
представлені на Фестивалі студентської науки (https://cutt.us/79Z2C); студентській конференції «Молода наука
Волині» та Всеукраїнських і Міжнародних наукових конференціях, семінарах (Las i leśnictwo wobec współczesnych
wyzwań. Forest and forestry in the context of contemporary challenges (https://cutt.us/ZOwxS). Тематика науково-
дослідної роботи студентів має повну відповідність напрямкам наукової діяльності кафедри, де реалізується
програма та підтримує традиції сформованої наукової школи. Під час проведення експертної оцінки, всі наведені
факти були підтверджені відповідною документацією: сертифікатами учасників конференцій та дипломами
переможців Всеукраїнських конкурсів студентських наукових робіт і олімпіад, публікаційної активності здобувачів
та звітами наукових гуртків (https://cutt.us/MBxgt). Таким чином, університет повністю забезпечує поєднання
навчання і досліджень під час реалізації освітньо-професійної програми «Лісове господарство».

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Згідно вимог Положення про організацію навчального процесу на першому (бакалаврському) та другому
(магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/eBW8x) НПП оновлюють зміст навчальних
дисциплін враховуючи сучасні досягнення науки і освіти, приймаючи участь у різних міжнародних та
всеукраїнських конференціях, а також використовують результати власних наукових досліджень. Під час зустрічі з
академічним персоналом встановлено, що ОК за спеціальністю «Лісове господарство» переглядаються щороку,
наповнюються оновленим матеріалом враховуючи побажання стейкхолдерів та потреб ринку праці (у зв’язку зі
зміною підходів до відтворення лісів в ОК 31 Курсовий проєкт з відтворення лісів було змінено форму завдань до
виконання курсових проєктів; у зміст ОК 35 Лісова таксація були внесені зміни в тему 8. Методи визначення запасу
деревостану, які були викликані змінами в Податковому кодексі України). Для наповнення змісту ОК користуються
новітніми результатами вітчизняних та закордонних наукових досліджень (у зміст ОК 20 Лісова селекція, зокрема в
тему 13 «Селекція сосни звичайної в умовах Волинської області», було включено результати наукових досліджень
(https://cutt.us/eSMEI, https://cutt.us/A3BIA); у зміст ОК 25 Механізація лісогосподарських робіт внесено зміни у
теми 1 «Класифікація технічних засобів, які застосовуються у лісовому господарстві» та 12 «Машини та механізми
для рубок догляду за насадженнями на лісових площах», а також у зміст лабораторної роботи 1 «Загальна будова
лісогосподарських тракторів» та додано нову лабораторну роботу 13 «Будова, принцип роботи та основні
характеристики харвестерів і форвардерів» (https://cutt.us/wfZHe). Зі слів гаранта ОП пропозиції щодо оновлення
змісту ОК розглядаються на засіданні кафедри. Результати наукових досліджень, стажування та підвищення
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кваліфікації сприяють оновленню ОК. Важливе значення для наповнення ОК має вільний доступ до
наукометричних баз Scopus та Web of Science.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Академічна мобільність у Волинському національному університеті імені Лесі Українки регулюється «Положенням
про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу" (https://cutt.us/hu0ER). Усі
учасники освітнього процесу ОП мають можливості для міжнародної академічної мобільності, інформація щодо
наявних програм обміну і міжнародного стажування подана на офіційному сайті в розділі «Міжнародна співпраця,
гранти» (https://cutt.us/KhRaQ). Під час зустрічі із гарантом було з’ясовано, що підписаний договір про можливість
отримання подвійного диплома за спеціальністю 205 Лісове господарство із Варшавським університетом
природничих наук – Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego (SGGW) w Warszawie (Warsaw University of Life Sciences)
( https://cutt.us/PaqDi). Викладачі та здобувачі ОП регулярно беруть участь у міжнародних конференціях, семінарах,
круглих столах (https://cutt.us/mgjfw, https://cutt.us/Wkhpr), що сприяє покращенню підготовки фахівців за
спеціальністю «Лісове господарство», забезпечує обмін актуальною інформацією та науковими здобутками між
фахівцями (https://cutt.us/JGPQE).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Доступність для здобувачів освітньої програми інформації щодо цілей, програмних результатів навчання, структури
й змісту освітніх компонентів та форм контролю. Комплексність та гнучкість застосування форм та методів навчання
і викладання з метою досягнення цілей і програмних результатів навчання на основі студентоцентрованого підходу.
Удосконалення освітньої програми шляхом впровадження результатів науково-дослідної діяльності та
міжнародного досвіду викладачів. Розроблені механізми академічної мобільності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Зустрічі ЕГ із здобувачами вищої освіти засвідчили невисоку зацікавленість щодо питань академічної мобільності,
що пов’язано з карантинними обмеженнями, війною та дистанційною формою навчання.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Форми і методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених в ОП цілей та програмних результатів
навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу і принципам академічної свободи.
Студентоцентрований підхід і дотримання академічної свободи учасників освітнього процесу реалізується через
право на вільний вибір навчальних дисциплін студентами, вибір теми курсової роботи, місця виробничої практики,
керівника і теми кваліфікаційної роботи бакалавра. Науково-педагогічні працівники мають право на вільний вибір
змісту, форм і методів своєї навчальної, методичної та наукової діяльності. Здобувачі добре поінформовані про
порядок і критерії оцінювання в межах певних дисциплін. Таким чином, освітня програма «Лісове господарство»
відповідає вимогам критерію 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.
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Проведений аналіз Звіту самоаналізу, інтерв’ювання здобувачів, НПП та представників студентського
самоврядування дозволив ЕГ встановити, що оцінювання здобувачів та проведення контрольних заходів
регламентуються рядом положень (Положення про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) та
другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/43r8xtfe); Положення про
організацію освітнього процесу на заочній формі навчання у ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/3wk68frp); Положення про екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які здобувають перший
(бакалаврський) та другий (магістерський) рівні освіти (https://tinyurl.com/yscbt4me); Положення про поточне та
підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/5y62jkfr);
Положення про організацію і проведення поточного і підсумкового контролю у формі комп’ютерного тестування у
ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/y3tcunps); Положення про дистанційне навчання у ВНУ імені Лесі
Українки (https://tinyurl.com/5a7byh5k) та силабусів ОК. В ході акредитаційної експертизи було підтверджено, що
здобувачі вищої освіти можуть самостійно ознайомитися з інформацією про форми контролю, тестовими
завданнями до початку вивчення дисципліни. На початку вивчення усіх дисциплін ОП «Лісове господарство»
викладачі доводять до відома здобувачів вищої освіти систему оцінювання, а також акцентують увагу здобувача на
розміщенні лекційного матеріалу, практичних робіт, а також тестових завдань на сторінці дисципліни через
«Особистий кабінет» в Навчальній платформі Moodle та Office 365 (https://moodle.vnu.edu.ua/). Здобувачі мають
доступ до запису і можливість скачати відеозапис через відповідну команду ОК в Teams. Під час інтерв’ювання
здобувачі та НПП підтвердили можливість вільного доступу здобувачів до всіх необхідних джерел інформації,
порядку повторного проходження контрольних заходів, а також зазначили, що оцінювання знань студентів є чітким,
зрозумілим та незалежним (https://tinyurl.com/27rjummc) і це дозволяє встановити досягнення здобувачем вищої
освіти результатів навчання для кожного ОК.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до вимог СВО України першого (бакалаврського) рівня освіти спеціальності 205 Лісове господарство,
затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 05.12.2018 р. № 1342, атестацію
здобувачів необхідно здійснювати у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи. Форма атестації у ОП Лісове
господарство 2019 (новини – https://tinyurl.com/2p9ydd29), 2020 (силабус – https://tinyurl.com/mhrkj6my) та 2022
(силабус – https://tinyurl.com/bdhfrpfz) років відповідає цій вимозі. Теми кваліфікаційних робіт затверджуються
наказом ЗВО. Кваліфікаційна робота виконується згідно з Положенням про випускну бакалаврську випускову роботу
(проєкт) у ВНУ ім. Лесі Українки (https://cutt.us/KFxBh). Рекомендованим до застосування для перевірки
кваліфікаційних робіт на унікальність (оригінальність) є ряд програмних засобів (Unicheck; StrikePlagiarism; eTXT
Антиплагіат; Advego Plagiatus). На ОП Лісове господарство два останні роки використовували ПЗ StrikePlagiarism у
рамках договору № 367У-17В від 30.09.2021 р. (https://tinyurl.com/ypucxhtd); у 2022/2023 н. р. факультет перейшов
до застосування ПЗ Unicheck в рамках договору № В06-05/01 від 06.05.2022 р. (https://tinyurl.com/ypucxhtd) – вже
було застосовано для кваліфікаційних магістерських робіт в грудні 2022 року і планується відповідна перевірка
кваліфікаційних робіт на першому (бакалаврському) рівні.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Проведений аналіз Звіту самоаналізу та нормативної документації ЗВО, ЕГ встановила, що правила проведення
контрольних заходів є доступними для усіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів.
Правила проведення контрольних заходів будь якої форми (поточних та підсумкових) чітко регламентуються
низкою положень, які вказані у звіті про СО та розміщені на сайті ЗВО. Зокрема: Положенням про організацію
освітнього процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/43r8xtfe) , Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти у
ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/3wk68frp), та Положенням про порядок і процедури вирішення
конфліктних ситуацій у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.us/l1hHQ). В Університеті діє Студентська рада яка
захищає інтереси та права здобувачів та сприяє врегулюванню конфліктів. Згідно даних документів оскарження
результатів контрольних заходів, зокрема заліків та екзаменів допускається не більше двох разів за відповідним ОК.
Перший раз викладачеві ОК, другий – комісії, яка створюється згідно розпорядження декана факультету. Також
згідно вказаних вище нормативних актів, у разі, якщо здобувач без поважних причин не пройшов семестрову
атестацію згідно із графіком, то вона може бути перенесена не більш як на один місяць. Здобувачі, які не
підтвердили досягнення відповідних ОПП компетентностей під час атестації, мають право на повторне її
проходження впродовж трьох років за умови наявності вакантних місць в межах ліцензованого обсягу. На зустрічі із
здобувачами ВО обговорювалася можливість оскарження результатів, проте відповідні процедури на ОП не
застосовувалися. Здобувачі вищої освіти на онлайн зустрічі з членами ЕГ підтвердили свою обізнаність щодо
можливості оскарження результатів контрольних заходів та їх перескладання. На території факультету знаходиться
Скринька довіри (яка була продемонстрована членам ЕГ), а на сторінці Факультету розміщена електронна
(https://cutt.us/Fpa7Q), де студенти можуть залишити свої зауваження. Однак, вони запевнили що таких випадків
серед здобувачів за ОП першого рівня вищої освіти зі спеціальності 205 «Лісове господарство» не було. Дану
інформацію, під час аудіювання, підтвердили гарант та академічний персонал.
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4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політика і процедури дотримання академічної доброчесності визначаються Кодексом академічної доброчесності
Волинського національного університету імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/drjmp8sf) та Положенням про
систему запобігання та виявлення академічного плагіату у науково-дослідній діяльності здобувачів вищої освіти і
науково-педагогічних працівників Волинського національного університету імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/bdvx76mc). Рекомендованим до застосування для перевірки кваліфікаційних робіт на
унікальність (оригінальність) є ряд програмних засобів (Unicheck; StrikePlagiarism; eTXT Антиплагіат; Advego
Plagiatus). На ОП Лісове господарство два останні роки використовували ПЗ StrikePlagiarism у рамках договору №
367У-17В від 30.09.2021 р. (https://tinyurl.com/ypucxhtd); у 2022/2023 н. р. факультет перейшов до застосування ПЗ
Unicheck в рамках договору № В06-05/01 від 06.05.2022 р. (https://tinyurl.com/ypucxhtd) – вже було застосовано для
кваліфікаційних магістерських робіт в грудні 2022 року і планується відповідна перевірка кваліфікаційних робіт на
першому (бакалаврському) рівні. У випадку виявлення низького індексу унікальності (для бакалаврських робіт 40-54
%) згідно з Положенням про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у науково-дослідній діяльності
здобувачів вищої освіти і науково-педагогічних працівників Волинського національного університету імені Лесі
Українки (https://tinyurl.com/bdvx76mc) робота (кваліфікаційна, курсова) не може бути оцінена вище оцінки С.
Якщо ж рівень унікальності недопустимо низький (39 % і нижче), то кваліфікаційна робота бакалавра може бути
прийнята до повторного розгляду лише за умов докорінної переробки; якщо недопустимо низький рівень
унікальності виявлено у курсовому проєкті (ОК 29, 31, 33), здобувач отримує нове завдання на курсовий проєкт. Всі
кваліфікаційні роботи зберігаються в репозиторії ВНУ ім. Лесі Українки. Для популяризації академічної
доброчесності серед здобувачів освіти проводиться консультування щодо вимог з написання письмових робіт із
наголошенням на принципах самостійності, коректного використання інформації з інших джерел та уникнення
плагіату, а також правил опису джерел та оформлення цитувань. Кожен здобувач вищої освіти, стосовно якого
порушено питання щодо академічної не доброчесності у ВНУ ім. Лесі Українки, має право доступу до результатів
перевірки своєї роботи, право на оскарження рішення і доведення своєї правоти.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими, дають
можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для окремого освітнього
компонента та ОП в цілому, оприлюднюються заздалегідь; визначена зрозуміла політика процедури академічної
доброчесності, якої дотримуються всі учасники освітнього процесу під час реалізації ОНП; для протидії порушенням
академічної доброчесності в ЗВО використовуються спеціальні програми та сервіси (Unicheck, еTXT, Антиплагіат,
Аntiplag, Advego Plagiatus), а також створений у 2017 р. в системі Microsoft Office-365 Фонд студентських
кваліфікаційних робіт СНУ імені Лесі Українки; ЗВО популяризує академічну доброчесність. Всі учасники освітнього
процесі підтвердили чіткість і зрозумілість форм підсумкового і поточного контролю. ЗВО активно проводить
політику популяризації академічної доброчесності серед здобувачів ВО та НПП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

ЕГ рекомендує збільшити різноманітність заходів спрямованих на розуміння та дотримання академічної
доброчесності, а також для розвинення навичок академічного письма для здобувачів вищої освіти. Для здобувачів
вищої освіти характерно невисокий рівень розвинення навичок академічного письма. Рекомендації 1. Ввести до ОК
13 Основи фахової підготовки Тему 8. Навички академічного письма.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Контрольні заходи та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти викладені у силабусах проводяться згідно з
графіком навчального процесу і є зрозумілими та доступними для здобувачів вищої освіти. Державна атестація у
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вигляді кваліфікаційної роботи бакалавра відповідає вимогам відповідного стандарту вищої освіти. Правила
проведення контрольних заходів, процедури оскарження їх результатів закріплені у відповідних положеннях і є
зрозумілими для всіх учасників освітнього процесу. Процедура перевірки наукових і кваліфікаційних робіт на
плагіат є обов’язковою, проводиться з використанням відповідного програмного забезпечення. На ОП випадків
порушення академічної доброчесності не виявлено. Виходячи з викладеної інформації, можна зробити висновок
щодо достатньої відповідності освітньої програми «Лісове господарство» Критерію 5.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

За результатами аналізу відомостей про самооцінювання, зведеної інформації про викладачів ОП (з додатка до
Відомостей про самооцінювання ОП), відповідних wiki-сторінок кафедр за розділами НПП (https://cutt.us/zt8TE),
даних про підвищення кваліфікації, які одержані за запитом ЕГ, зустрічі із гарантом Кичилюком О.В., НПП,
начальником відділу кадрів Чечель Н.О. члени ЕГ переконались, що підготовку здобувачів вищої освіти за ОП
«Лісове господарство» здійснюють НПП, в яких рівень академічної кваліфікації (наявність освіти або наукова
діяльність у цій сфері, дипломи про наукові ступені, атестати про вчені звання) відповідає тим ОК, які вони
викладають. Відбір науково-педагогічних працівників для реалізації ОП «Лісове господарство» регламентовано
відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних
працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) (https://tinyurl.com/4vzrtpm6) та Положення про
порядок та основні кваліфікаційні вимоги при призначенні (переведенні) на посади науково-педагогічних
працівників (https://tinyurl.com/32d3w5ea). Проаналізувавши дані з табл. 2 Відомостей про самооцінювання ВНУ ім.
Лесі Українки експертна група встановила, що до реалізації освітньої програми залучено 26 науково-педагогічних
працівників, які мають вищу освіту, наукові ступені і в середньому по 7 пунктів, визначених п.30 Ліцензійних умов
провадження освітньої діяльності. Всі НПП залучені до викладання ОК за ОП «Лісове господарство» оновили у
2019-2021 роках науково-методичний доробок, який відповідає ОК, пройшли стажування і підвищення кваліфікації.
Зокрема, НПП регулярно проходять стажування на кафедрах інших провідних вищих навчальних закладів
спорідненого профілю ІV рівня акредитації, захисту дисертацій, участі у семінарах, тренінгах та наукових
конференціях (в наявності сертифікати, свідоцтва, дипломи у відповідності за запитом ЕГ), превалює напрям
підвищення кваліфікації у сфері педагогічної майстерності: інноваційних та/або інформаційних технологій
викладання, електронне навчання, підприємствах лісової галузі, а також за кордоном, так у 2019 році доцент
Шепелюк М.О. пройшла стажування у Розсаднику декоративних деревних рослин «Ekofit» (Словацька республіка).
Більше 75% викладачів мають наукові публікації в фахових виданнях, у виданнях, що входять до наукометричних
баз Scopus та Web of Science, 92% викладачів приймають активну участь в наукових конференціях різного рівня.
Отож, це забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів навчання і
підтверджує спроможність якісно викладати ОК, котрі вони забезпечують.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Відповідно до представлених відомостей у звіті самоаналізу, а також на основі нормативної бази ЗВО, ЕГ відзначає,
що конкурсний відбір є прозорим, проводиться у визначені терміни та у відповідності до вимог, встановлених
законодавством та відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-
педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) (https://cutt.us/pDes4) та Положення
про порядок та основні кваліфікаційні вимоги при призначенні (переведенні) на посади науково-педагогічних
працівників (https://cutt.us/7eNBb). Інформація про терміни та умови проведення конкурсного відбору, що
оголошується наказом ректора університету, публікується на сайті ЗВО (https://cutt.us/ixFSs). Окрім цього при
спілкуванні із представниками кафедри та допоміжних структурних підрозділів, зокрема з начальником відділу
кадрів Чечель Н.О. було з’ясовано, що переваги надаються претендентам, які мають відповідний науковий ступінь,
вчене звання, наукові праці, навчально-методичні доробки, науково-педагогічний стаж, проходження стажування
чи підвищення кваліфікації. При спілкуванні з гарантом ОП відмічено, що добір кадрів спрямований на реалізацію
та розвиток ОП. Окремо можна відмітити практику рейтингування НПП відповідно до Положення про рейтингове
оцінювання викладача, кафедри, факультету у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі
Українки (https://cutt.us/5IgvN) з метою стимулювання до підвищення професіоналізму, продуктивності навчальної
та наукової роботи, розвитку творчої ініціативи НПП. Результати рейтингу враховуються під час конкурсного
добору викладачів на освітні програми. ЕГ вважає, що процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і
дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації ОП «Лісове
господарство».

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.
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У ході он-лайн зустрічей із роботодавцями за спеціальністю 205 «Лісове господарство» та аналізуючи освітню
програму з’ясовано, що перегляд та корекція ОП відбувається за їх участі. Зокрема, стейкхолдерами було
запропоновано ввести до освітньої програми ПРН 17 «Чітко і зрозуміло демонструвати/доводити знання, висновки,
аргументацію, рішення своєї/галузевої точки зору стосовно особливостей ведення екологічно орієнтованого лісового
господарства та дотичних питань до фахівців і нефахівців». На ОП є приклади застосування елементів дуальної
освіти. Так, відповідно до умов тристоронніх договорів між здобувачем, ЗВО та ДП «Ратнівське лісомисливське
господарство» № 11У та 12У від 27 вересня 2022 р. здійснюється підготовка здобувачів 4 курсу Хомича Сергія
(працює на посаді помічника лісничого Турського лісництва) і Денисюка Василя (працює на посаді майстра лісу
Турського лісництва). В ході он-лайн зустрічі стейкхолдери внесли пропозицію збільшити кількість годин на
практичну підготовку. Також експертній групі було продемонстровано, що між ВНУ ім. Лесі Українки та низкою
державних лісогосподарських підприємств заключні договори про проходження навчальних та виробничих
практик, що в подальшому сприятиме їх працевлаштуванню ДП «Ківерцівське ЛГ» (договір № 62У від 10.05.2022 р.
https://cutt.us/mCvv7); Волинським обласним управлінням лісового та мисливського господарства (договір № 1039
від 06.06.2022 р. https://cutt.us/kh2gw), Шацьким національним природним парком (договір № 24 від 02.01.2019 р.
https://cutt.us/1roxO) тощо. Роботодавців запрошують до участі в роботі екзаменаційної комісії, завдяки чому
стейкхолдери мають можливість оцінити рівень знань випускників безпосередньо спілкуючись з ними.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Проведена онлайн зустріч із роботодавцями та здобувачами вищої освіти дозволяє ЕГ зазначити, що ВНУ ім. Л.
Українки залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців. За
ініціативи гаранта ОП і НПП випускової кафедри організовуються лекторії, вебінари, майстер-класи, тренінги зі
стейкхолдерами. Відповідно до договору № 62У від 10.05.2022 р. (https://cutt.us/mCvv7) з ДП «Ківерцівське лісове
господарство», частина лекційних занять із ОК: Механізація лісогосподарських робіт, Деревних розсадників,
Дендрології, Лісового насінництва здійснюються на базі лісового розсадника ДП «Ківерцівське ЛГ». (2021 р. –
https://tinyurl.com/63d3cnvy 2022 р. – https://tinyurl.com/bdcumybz). До проведення цих занять залучаються
працівники державних підприємств, зокрема, неодноразово Тетяна Неводнічик – до 2022 року директор ДП
«Волинський ЛСНЦ», з 2022 року – інженер лісових культур ДП «Ківерцівське ЛГ»; старші майстри Роман Марчук,
Оля Доля та ін. На постійній основі до викладання на ОП 205 «Лісове господарство» залучено доцента А.
Гетьманчука, який виконує обов’язки заступника начальника Волинського обласного управління лісового і
мисливського господарства (https://cutt.us/e8Y9V).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

З метою сприяння професійному розвитку викладачів у ЗВО розроблено Положення про підвищення кваліфікації
педагогічних і НПП https://cutt.ly/GGzoCpF. Викладачі підвищують кваліфікацію та проходять стажування не рідше
одного разу на 5 років згідно затвердженого плану та мають право здійснювати це поза графіком. Організація та
координація підвищення кваліфікації працівників, у видах короткострокового чи довгострокового навчання або
стажування, здійснюється відділом аспірантури та докторантури (https://cutt.ly/BGzpjuK). Кожен працівник,
реалізуючи своє право на академічну мобільність, обирає місце стажування самостійно, надаючи перевагу
провідним ЗВО зі спеціальності 205 Лісове господарство (Войтюк В.П. та Андрєєва В.В. – місячне стажування у
Національному лісотехнічному університеті України, 2019 р.), набуваючи досвіду за кордоном (Шепелюк М.О. –
місячне стажування у Розсаднику декоративних деревних рослин «Ekofit» (Словацька республіка), 2019 р.), за
потреби, як фахівці суміжних спеціальностей, проходячи триваліші стажування (Голуб С.М., Шевчук М.Й. – 6-
місячне стажування на кафедрі екології, технології захисту навколишнього середовища та лісового господарства
Національного університету водного господарства, 2018-2019 рр.). Професійний розвиток НПП здійснюється також
через навчання в аспірантурі і докторантурі, у мовних центрах ЗВО, на платформах Moodle та Office 365,
практикуються відкриті лекції, тренінги, методичні семінари. У ЗВО діє система матеріального заохочення для
підвищення кваліфікації. Усі НПП ЗВО мають вільний доступ до бібліотечних та інформаційних ресурсів
(https://cutt.us/wEFq4, https://cutt.us/qJdlw), у т.ч. наукометричних баз даних Scopus та Web of Science
(https://cutt.us/jZjq1).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Стимулювання розвитку викладацької майстерності у ВНУ ім. Л.Українки включає як моральне, так і матеріальне
заохочення, порядок проведення яких регламентують: Статут ЗВО (https://cutt.ly/eGzAAM9), Колективний договір
на 2021-2025 рр. (https://cutt.ly/qGzAaKY), Положення про рейтингове оцінювання науково-педагогічних
працівників, кафедр, факультетів (інститутів) (https://cutt.ly/2GlVJIZ), Довгострокова програма підготовки наукових
та науково-педагогічних кадрів у ВНУ ім. Лесі Українки «Кадри – 2021/2026». Під час он-лайн зустрічі із
керівництвом ВНУ ім. Лесі Українки ЕГ отримала запевнення, що результати щорічного рейтингового оцінювання
викладачів є підставою для їх відзначення державними нагородами, дипломами, грамотами, нагрудним знаком,
цінними подарунками; преміювання, тощо. НПП, котрі мають вагомі показники за результатами рейтингу,
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преміюються. Так, матеріальне заохочення у 2021 р. отримали 5 НПП кафедри лісового та садово-паркового
господарства (Гетьманчук А.І., Войтюк В.П., Андрєєва В.В., Кичилюк О.В., Шепелюк М.О.), у 2022 р. – 3 особи
(Гетьманчук А.І., Войтюк В.П., Андрєєва В.В.). У ЗВО передбачено надбавки до заробітної плати за виконання
організаційних або наукових обов’язків, разове преміювання за особливі показники, за наукові досягнення та
професійні здобутки, зокрема за публікацію статей у виданнях, проіндексованих у базах даних Scopus та/або WoS.
Все вище зазначене підтверджено на зустрічах ЕГ з менеджментом ЗВО, НПП і начальником ПФВ.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Конкурсний відбір проводиться в умовах відкритості, процедури конкурсного добору викладачів є чітко
визначеними, прозорими. Роботодавці, професіонали-практики з лісового господарства залучаються до реалізації
навчального процесу у формі вебінарів, тренінгів, круглих столів. Процедури підвищення кваліфікації викладачів
чітко визначені. У ЗВО функціонує рейтингова система оцінки діяльності НПП, що дає можливість застосовувати
різні форми матеріальних і нематеріальних заохочень.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабких сторін по критерію не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Професіональна відповідність та компетентність НПП відповідає ОК, які вони викладають за ОП, що
підтверджується науковою, науково-педагогічною, педагогічною чи іншою професійною діяльністю за відповідною
спеціальністю за не менш як сімома видами чи результатами передбаченими в пункті 30 Ліцензійних умов
провадження освітньої діяльності. Роботодавці беруть участь у формуванні та оновленні ОП, залучені до проведення
виїзних занять та екскурсій для здобувачів. Заклад сприяє професійному розвитку та розвитку викладацької
майстерності НПП завдяки належному матеріальному та моральному стимулюванню шляхом преміювання та
сприяння до підвищення кваліфікації та стажування. Процедура конкурсного добору викладачів у ЗВО є прозорою і
регламентується відповідним положенням. Викладачі, задіяні до реалізації ОП, приділяють належну увагу щодо
зростання свого професійного розвитку, беруть участь у виконанні тематичних наукових завдань кафедри,
публікують результати своєї наукової роботи у науко метричних виданнях (Scopus/WoS). Загалом, враження щодо
критерію 6 (Людські ресурси) є позитивним, а вказані недоліки не є суттєвими і в процесі удосконалення ОП можуть
бути виправленні у найближчий термін.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Матеріально-технічна база ЗВО представлена: сімома навчальними корпусами (для студентів факультету біології та
лісового господарства виділені аудиторії на сьомому поверсі другого корпусу), п’ятьмома гуртожитками, науковою
бібліотекою, агробіостанцією, музеями, спорткомплексом, закладами громадського харчування. Також для
практичного навчання використовується аудиторія на базі лісового розсадника ДП «Ківерцівське ЛГ». Бібліотечний
фонд, що налічує понад 845 тисяч примірників документів на традиційних та електронних носіях, є універсальною
базою для навчального процесу та наукових досліджень в університеті. Користувачі можуть отримати літературу на
абонементі, попрацювати в читальних залах, отримати кваліфіковану допомогу фахівців інформаційно-
бібліографічного відділу, а також попрацювати з інформаційними ресурсами, використовуючи WI-FI доступ. Для
користувачів електронний каталог доступний в режимі 24/7 з будь-якої точки світу (https://cutt.us/5mXTH ).
Інформаційно-методичні ресурси ОК здобувачам освіти надаються у вільному доступі двома способами: через
репозитарій бібліотеки у вкладці «фонди факультетів та підрозділів/факультет біології та лісового господарства»
(https://cutt.us/FR3TB), а також у командах відповідних ОК на платформі Office365. ЕГ було з’ясовано, що умови
проживання в гуртожитку повністю влаштовують здобувачів, гуртожиток є автономним і не залежить від
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теплопостачання від міста. Забезпечуються норми щодо кількості квадратних метрів на одну людини у гуртожитках.
На території університетського кампусу відповідно до встановлених норм є облаштоване бомбосховище
(Відеозустріч 28.02.2023).

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

ЕГ було встановлено, що всі студенти та викладачі мають безкоштовний доступ до електронного фонду бібліотеки,
де знаходяться навчально-методичні матеріали, репозитарію, де є понад 845 тис. примірників документів, а також
вільний доступ до наукометричних баз Scopus, Web of Science та Springer Nature, що було підтверджено під час
зустрічей зі здобувачами вищої освіти та викладацьким складом освітньої програми. Також здобувачі мають вільний
доступ до навчального обладнання яке використовується в процесі навчання та їхньої наукової діяльності.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище є безпечним для здобувачів. Організацією безпеки освітнього середовища у ЗВО займається
відділ охорони праці, на сторінках якого (https://tinyurl.com/rsm6eebb) розміщені усі інструктивні матеріали
стосовно ОП і БЖД при різних видах діяльності. Інструктажі із техніки безпеки та пожежної безпеки проводять на
початку кожного семестру та перед початком усіх видів практик. За потреби, при виконанні конкретних
лабораторних занять інструктажі з техніки безпеки здійснюються безпосередньо на їх початку. Навчальний корпус,
в якому знаходиться факультет, обладнаний з дотриманням усіх вимог пожежної безпеки і БЖД: на поверхах є
схеми евакуації; в аудиторіях датчики задимлення; в коридорах пожежні крани; приміщення забезпечені
вогнегасниками; сходи, запасні виходи не захаращені; підвальне приміщення обладнане для перебування на
випадок повітряної тривоги. Також, для забезпечення психічного здоров’я здобувачів в університеті працює
психологічна служба, в штаті якої є практичний психолог (https://cutt.us/7KwEj).

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня, організаційна, інформаційна, консультативна та соціальна підтримка здобувачів у ВНУ імені Лесі Українки
які навчаються на даній ОП здійснюється за допомогою кураторів, студентської профспілки та студентського
самоврядування (https://cutt.us/fP4jD). Також на сайті ЗВО на окремій сторінці розміщено інформацію стосовно
освітнього процесу, навчання з елементами дуальної освіти, зразки документів (заяв тощо), можливості наукової
роботи, міжнародної академічної мобільності, організації дозвілля, психологічної підтримки, допомоги у
працевлаштуванні тощо (https://cutt.us/dcssa). Інформаційна підтримка забезпечується також сайтом факультету
(https://cutt.us/wzd5Z), на якому продубльовані посилання на розклади занять, сесій, є інформація про діяльність
самоврядування на рівні факультету та груп тощо. Також на сайті ЗВО є розміщена інформація щодо ОП: навчальні
плани, проект освітньої програми, силабуси дисциплін. Соціальна підтримка забезпечується студентською
профспілкою і проявляється у забезпеченні гуртожитком тих, хто цього потребує, матеріальними допомогами у
випадку важких життєвих обставин; можливістю відпочинку/оздоровлення на базі практик-таборі «Гарт»
(https://cutt.us/bxf1O). Під час зустрічі з практичним психологом відділу молодіжної політики та соціальної
підтримки було встановлено, що соціальна підтримка надається шляхом проведення групових занять, особистих
прийомів та групи в Телеграмі. Також надається психологічна допомога першому курсу, для адаптації в нових
умовах, внутрішньо-переміщеним особам та дітям військових. Регулярно проводяться соціологічно-психологічні
опитування.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У ВНУ імені Лесі Українки створюються умови для забезпечення можливостей навчання осіб з особливими
освітніми потребами у (https://cutt.us/ZD2ov). Доступ для маломобільних груп населення, зокрема для осіб з
порушеннями опорно-рухового апарату, до аудиторного фонду факультету біології та лісового господарства
забезпечений завдяки наявності у навчальному корпусі ліфтів, габарити ліфтів дозволяють вільно помістити там,
наприклад, інвалідну коляску. Доступ до навчальних корпусів забезпечений встановленими пандусами на входах.
Особи із особливими освітніми потребами на ОП не навчались.
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6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У ВНУ імені Лесі Українки процедури та політика вирішення конфліктних ситуацій, проблем пов’язаних з
сексуальним домаганням, дискримінацією, хабарництвом та корупцією є чіткою й зрозумілою і регламентується
«Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у Волинському національному
університеті імені Лесі Українки» від 26.11.2020 р. (https://tinyurl.com/yc8jx2dj). У разі виникнення конфліктної
ситуації учасник освітнього процесу мають можливість подати звернення на ім’я декана факультету або ректора
Університету з метою вирішення ситуації. За необхідності наказом ректора Університету створюється комісія з
розгляду звернень щодо проявів конфлікту інтересів, склад якої формується відповідно до конкретної ситуації і яка
приймає рішення щодо заходів з приводу отриманого звернення протягом десяти робочих днів з моменту його
отримання. У випадках, коли здобувач не бажає розкривати свою особу, він має змогу повідомити про конфліктну
ситуацію/прояви корупції/сексуальні домагання анонімно за допомогою скриньок довіри у головному корпусі та в
холах усіх деканатів або дистанційно на сторінках сайту факультету (https://tinyurl.com/3hd4x565).

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильною стороною ЕГ група відмічає наявну матеріально-технічну базу, яка повністю відповідає вимогам
поставлених програмних цілей на ОП «Лісове господарство», та активно використовується для збільшення
практичних навичок студентів під час вивчення дисциплін (прилади, лабораторії, агробіостанція, розсадник ДП
«Ківерцівське ЛГ»). Окремо варто відзначити багатий бібліотечний фонд який використовується усіма учасниками
освітнього процесу на безоплатній основі та, що може слугувати зразком для багатьох університетських бібліотек,
надає користувачам вільний доступ до своїх електронних каталогів з будь-якої точки світу. ЗВО забезпечує
безплатний доступ для усіх учасників освітнього процесу до мережі інтернет за допомогою WI-FI технологій. В
студмістечку створені умови для комфортного проживання, які повністю відповідають всім вимогам санітарних
норм, завдяки компактному розташуванню гуртожитки знаходяться у близькій пішохідній доступності до
навчальних корпусів. Створені умови для комфортного освітнього середовища та для осіб з особливими освітніми
потребами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабких сторін за Критерієм 7 не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Матеріально-технічна база та інформаційна ресурси представлені у достатній кількості, та повністю відповідають
поставленим цілям та програмним результатам, згідно ОП. Під час проведення експертизи було встановлено, що
здобувачі та науково-педагогічний склад повністю забезпечені матеріально-технічними засобами які необхідні для
забезпечення якісної навчально-наукової роботи. ЗВО забезпечує безоплатний доступ до усієї наявної
інфраструктури кожному учаснику освітнього процесу. Власне методичне забезпечення та бібліотечний фонд є
зразковими для даної ОП, а освітнє середовище є безпечним та доступним, як для звичайних здобувачів так і
студентів з особливими потребами. ЕГ вважає, що ОП за критерієм 7 враховуючи відсутність слабких сторін
повністю відповідає рівню відповідності “А”.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У ВНУ імені Лесі Українки впроваджено процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного
перегляду ОП, які здійснюють відповідно до «Положення про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та
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закриття освітніх програм у Волинському національному університеті імені Лесі Українки»
(https://tinyurl.com/4jyk956k), та «Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців
за першим (бакалаврським), другим (магістерським) та третім (освітньонауковим, освітньо-творчим) рівнями вищої
освіти денної (очної) та заочної форм навчання у Волинському національному університеті імені Лесі Українки»
(https://tinyurl.com/4ppxc4rf). Відповідно до Положення перегляд освітньої програми здійснюється щорічно, а
підставами для перегляду можуть бути: пропозиції членів групи забезпечення відповідної освітньої програми,
керівництва Університету, факультету (інституту), здобувачів освіти, роботодавців, стейкхолдерів; об’єктивні зміни
інфраструктурного, кадрового характеру та/або інших ресурсних умов реалізації освітньої програми; затвердження
нових стандартів вищої освіти. наявність недоліків та зауважень за результатами самооцінювання освітньої
програми та освітньої діяльності; наявність висновків про недостатньо високу якість освітньої програми за
результатами внутрішнього аудиту або зовнішньої оцінки освітньої програми. Про дану можливість дані сторони
обізнані, підтверджено ЕГ під час розмови з фокус-групами

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Здобувачі ВО безпосередньо залучені до процесу періодичного перегляду ОП та організації освітнього процесу через
анонімні анкетування, участі в засіданнях кафедри, також, відповідно до «Статуту ВНУ імені Лесі Українки»
(https://tinyurl.com/ymmmdcf7) та «Положення про студентське самоврядування ВНУ імені Лесі Українки»
(https://tinyurl.com/4jb45hnw) 5 здобувачів входять до складу Вченої ради факультету і беруть участь в засіданнях з
перегляду ОП, що було підтверджено під час особистого спілкування із керівництвом факультету та представниками
студентського самоврядування. Пропозиції здобувачів здобувачів враховуються під час перегляду освітньої
програми (протокол засідання кафедри №7).

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Роботодавці залучаються до періодичного перегляду освітньої програми шляхом участі в анонімному анкетуванні,
рецензуванні проектів освітньої програми (на етапі громадського обговорення) та участі у засіданнях кафедри, на
котрих обговорюється ОП. При спілкуванні з роботодавцями, вони підтвердили свою активну участь у розвитку
освітньої програми та практичної підготовки студентів, адже зазначили, що найпріорітетніше для них - це
збільшити практичну підготовку під час навчання здобувачів (Відеозустрічі 27.02.2023 та 28.02.2023). Останнє таке
обговорення відбулось 10 травня 2022 року (протокол засідання кафедри № 7), в ньому брали участь завідувач
сектору управління персоналом Волинського ОУЛМГ Щербатова І.П., директор ДП «Городоцьке ЛГ» Онищук О.А.,
начальник відділу міжрайонного оперативного контролю Державної екологічної інспекції Волинської області
Ткачук О.П.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На вікі-сторінці кафедри лісового і садово-паркового господарства (https://tinyurl.com/yrwk6chp) подана інформація
про найбільш успішних випускників освітньої програми. Також було зазначено, що процедура збирання інформації
про випускників закріплена за кожним факультетом окремо.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У ВНУ ім. Лесі Українки внутрішнє забезпечення якості вищої освіти забезпечує Навчально-методичний відділ
забезпечення якості вищої освіти (https://cutt.us/U7gK7), який у своїй роботі керується «Положенням про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у Волинському національному університеті імені Лесі Українки»
(https://cutt.us/24Zub) і здійснює експертизу освітньої програми та якісного складу НПП, є організатором роботи
підрозділів ЗВО щодо підготовки до акредитації освітньої програми, проводить Школу гарантів, аудит освітньої
програми, опитування здобувачів освіти, тощо. Також до процесу забезпечення якості вищої освіти залучені такі
підрозділи університету: навчальний відділ, науково-методична рада, науково-дослідна частина та інші.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.
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Освітня програма «Лісове господарство» акредитується вперше. Проте в процесі перегляду ОП враховувався досвід
та зауваження акредитацій за іншими ОП.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

З огляду попередніх підкритеріїв можна зробити висновок, що учасники освітнього процесу сприяють розвитку
культури якості освітньої програми. При спілкуванні з академічним персоналом можна було зробити висновки, що
викладачі вносять пропозиції щодо покращення освітньої програми. А після зустрічей зі структурними та
адміністративними підрозділами було зрозуміло, що відповідальність не покладається лише на кафедру, а задіюють
всі відповідні структури. Однак, варто зауважити, що система опитувань на ОП потребує вдосконалення, в плані
залучення більш широкого кола здобувачів до опитувань.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

В університеті є належні процедури внутрішнього контролю якості ОП, які детально прописані у нормативних
документах і в обов’язковому порядку дотримуються усіма учасниками освітнього процесу. Залучення органів
студентського самоврядування до багатьох структур університету для покращення освітньої діяльності здобувачів
вищої освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабких сторін по Критерію 8 не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЕГ при акредитаційній експертизі слабких сторін не виявлено. Аналіз нормативної частини даного критерію,
свідчить що дана ОП дотримується всіх процедур щодо затвердження, моніторингу та перегляду освітніх програм в
університеті. Всі стейкхолдери залучені до процесів періодичного перегляду, та процедур забезпечення її якості, їх
думка враховується під час цих процесів, що було встановлено під час акредитаційної експертизи.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У Волинському Національному Університеті ім. Лесі Українки права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу
регулюють наступні документи: Статут ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/ymmmdcf7), Колективний
договір ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/28rbmurf), Правила внутрішнього розпорядку ВНУ імені Лесі
Українки (https://tinyurl.com/ymjzzydx) та додаток до них (https://tinyurl.com/555abc8s ); Положення про
організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі
Українки (https://tinyurl.com/43r8xtfe ); Кодекс академічної доброчесності Волинського національного університету
імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/drjmp8sf ). Всі перераховані документи знаходяться у вільному доступі на
сайті ЗВО у вкладці «Нормативно-правова база» (https://cutt.us/bWYrc).

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
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пропозиції заінтересованих сторін.

На веб-сторінці університету у розділі «Громадське обговорення» (https://cutt.us/agUye) у вкладці «Освітньо-
професійні програми. Архів 2022 року» розміщено проект освітньої програми (https://cutt.us/aDWIA) разом з
анкетою для пропозицій. Окрім проекту ОП на цій сторінці також були опубліковані проекти навчальних планів.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Освітня програми «Лісове господарство» розміщена у відкритому доступі на сайті факультету у вкладці «Освітня
програма Лісове господарство» (https://cutt.us/5iYEg). Вона включає в себе усі чинні ОП (2019, 2020 та 2022 рр.) та
навчальні плани до них для зручності відслідковування динаміки змін; останні рецензії роботодавців; основні
договори про співпрацю та результати анкетувань.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Позитивною стороною експертна група відмічає наявність чітких правил регулювання освітнього процесу, які
регламентуються відповідними положеннями. Вся інформація щодо ОП, а також необхідні нормативно-правові
документи, що регулюють права та обов’язки всіх учасників розміщені у вільному доступі на сайті ЗВО та сторінці.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

ЕГ при акредитації слабких сторін не виявлено, проте зауважено недостатнє висвітлення змін ОП «Лісове
господарство», які відбулися згідно результатів опитувань. Рекомендації 1. Висвітлювати зміни ОП «Лісове
господарство» згідно результатів опитувань на сайті факультету

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У Волинському Національному Університеті ім. Лесі Українки наявні чіткі правила та процедури, що регулюють
права та обов’язки усіх учасників освітнього процесу. Уся інформація щодо ОП «Лісове господарство» наявна у
відкритому доступі для усіх зацікавлених сторін. Наявна інформація дає підстави вважати, що критерій відповідає
рівню В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується
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3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Шукель Ігор Володимирович
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Члени експертної групи

Буднік Зінаїда Миколаївна

Воротинський Олександр Геннадійович
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